

Школьных медиков учат распознавать энтеровирусы

Анастасия НОРИНА

Перед началом нового учебного года санитарные врачи проводят учебу для медработников, чтобы они смогли не допустить в детский коллектив школьников, больных турецким вирусом Коксаки.

КСТАТИ
Управление Роспотребнадзора по Свердловской области запустило горячую телефонную линию, по которой сотрудники ответят на вопросы граждан о турецком вирусе Коксаки.



Благополучно завершившемуся делу рады и Татьяна Мерзлякова (в центре), и Ирина Ланских (справа)



Обычно всегда смешливый, Дима серьезен как никогда

Ваши проблемы...

Ребёнок-инвалид смог получить свой паспорт на дому только после обращения к омбудсмену

Станислав БОГОМОЛОВ

Слов нет, некрасивая история случилась с оператором компьютерной вёрстки нашей редакции Ириной Ланских: в Управлении Федеральной миграционной службы Железнодорожного района Екатеринбурга наотрез отказались выехать к её 14-летнему сыну-инвалиду и вручить первый в его жизни паспорт.

многие семьи с детьми-инвалидами, где нет таких возможностей. Проблема требовала принципиального решения...

Татьяна Георгиевна выслушала Ирину и сказала: «Дам вам машину. А пожалуй, и сама съезду, поздравлю Диму с первым его паспортом». Когда инспектор УФМС увидела, с кем она поедет вручать паспорт, ей стало, мягко говоря, очень грустно. И торжество началось с многословных и сбивчивых извинений, которые были приняты, а Дима был просто счастлив, и даже когда выяснилось, что в его новеньком паспорте перепутана дата рождения, он не расстроился.

А проблему действительно нужно решать — для всех семей с такими детьми. В сентябре в Екатеринбурге пройдёт первый Всемирный конгресс инвалидов. Люди приедут со всех концов планеты и смогут сравнить, насколько доступна среда обитания для инвалидов

у них и у нас. Опять же пример Ирины: когда начала оформлять документы на паспорт, выяснилось, что фотограф из ателье на вызовы не ходит, а специальной такой службы нет. Пришлось организовывать выезд в ателье, самой Ирине уже не управиться — Дима довольно крупный мальчик.

— У нас впервые было обращение в связи с выдачей паспорта инвалиду, — рассказала «ОГ» Татьяна Мерзлякова. — Мы пообщались на эту тему с начальником УФМС ГУВД области Ольгой Петровой, и она заявила, что произошло досадное недоразумение, и не от хорошей жизни — у инспектора работы выше крыши и контингент специфический, но тем не менее в таких случаях инспекторы привозят документ на дом и впрямь будут внимательнее относиться к заявителям с ограниченными возможностями. Гораздо больше упреков заслуживают сотрудники минсоцполитики. Они должны знать о проблемах этой неполной семьи и помогать их решить — научить работать с социальным такси, рассказать о правах и льготах,

помочь их оформить. Я написала министру социальной политики целое письмо на эту тему. К нам довольно часто обращаются родители детей-инвалидов. Проблемы в основном житейские, вполне решаемые — учителя отказываются от обучения на дому, медобслуживание хромает, управляющие компании пандусы не ставят. Мы сейчас с мэрией Екатеринбурга и министерством транспорта области начали приспосабливать пассажирское движение к потребностям людей с ограниченными возможностями. Идёт, допустим, автобус, а на нём специальная метка — низкопольный, инвалиды, готовьтесь к посадке. Начали оборудовать останки аппаратуры голосовых сообщений о времени прибытия автобуса и так далее... Мы давно работаем вместе с Ириной, и о том, как непростой ей одной воспитывать ребёнка-инвалида, конечно, знали. И помощи она в чём-то помочь, отказа бы не было. Но она не из тех людей, что перекладывают свои заботы на чужие плечи. В отличие от некоторых,

Собственникам имущества рассылаются налоговые уведомления
Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга обращает внимание граждан, что налоговыми органами Свердловской области произведено исчисление имущественных налогов (транспортного, земельного и налога на имущество) физических лиц за 2016 год.

День знаний означает не только начало учебного года, но и возвращение детей с разных мест отдыха. Помимо приятных воспоминаний, они привозят с собой и энтеровирусы — в том числе очень заразный Коксаки из Турции. По словам заместителя руководителя Управления Роспотребнадзора по Свердловской области Андрея Юровских, цикличность энтеровирусных инфекций для Свердловского региона составляет четыре-пять лет. Последний пик этих болезней пришёлся на 2013 год, так что 2017-й вполне может стать новым пиком вспышки энтеровирусос. Приём поднимёт их распространения начинается как раз в августе-сентябре, когда заканчиваются каникулы в школах.

инфекции, Минздрав предложил усовершенствовать обучение медперсонала по выявлению заболеваний на ранней стадии — это позволит остановить распространение инфекции. Медперсоналу образовательных учреждений уже дано указание категорически не допускать заболевших энтеровирусом в коллектив — в том числе больных Коксаки. В случае проявления признаков болезни они обязаны будут изолировать его и проследить за дезинфекционными мероприятиями, — объясняет Андрей Юровских.

Учителя переходят на учёбу по советским учебникам

Лариса ХАЙДАРШИНА

Перед началом нового учебного года выяснилось, что некоторые школы в Свердловской области намерены использовать в работе с учениками не современные школьные книги, а уже ставшие раритетом — те, что были выпущены из типографий 25 и 30 лет назад.

лёгкостью постигала предметы на «4» и «5». Пришлось заводить текст правила в Интернет и искать объяснения в Сети. И что же? Оказалось, речь идёт о простейшем правиле, известном дословно с 9 лет: «От перемени мест слагаемых сумма не изменяется...». И это анекдот! Случай из реальной жизни. Это как же надо было умудриться сделать непонятно сложным элементарное и простое? Увы, в современных учебниках подобное — не редкость, а правило.

Другое мнение
Светлана ЧЕРНОВА, директор школы №5 Талицкого ГО (посёлок Троицкий):
— Я не считаю избыточной наукоёмкость и хаотичность современных учебников большой проблемой. И сегодня среди программ, которые предлагает Министерство образования и науки РФ, есть те, где информация формулируется понятно и просто. Так, наши учителя выбрали наиболее приближённый к советским учебникам и программам вариант — «Школу России». Её так и называют — традиционной, поскольку учебники этой программы больше всего похожи на советские. В них также всё понятно, доступно объясняется, нет бессмысленной наукообразности и разнородности информации. Кто-то считает «Школу России» слишком простой, но для нас она стала компромиссным вариантом.

старших классов наши выпускники до сих пор используют для подготовки к экзаменам, — признаётся библиотечкарь камышловской школы №8 Анна Труфанова. — Место для хранения старых книг было, поэтому выбрасывать их никто не стал.

Пока случаи перехода на советские учебники единичны. Кроме того, пока речь идёт о возврате к традиционным учебникам именно для 1-х — 4-х классов. Педагоги поясняют, что именно в начальной школе закладывается основа не только знаний, но и в целом подхода к учебной деятельности.

ДОКУМЕНТЫ
17 августа на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы
Приказ Министерства социальной политики Свердловской области
Приказ Министерства здравоохранения Свердловской области
Приказы Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области

ДРУГОЕ МНЕНИЕ
Светлана ЧЕРНОВА, директор школы №5 Талицкого ГО (посёлок Троицкий):
Приказ Министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области
Приказы Министерства инвестиций и развития Свердловской области

Приказ Департамента ветеринарии Свердловской области
Информация Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области
QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

Информационное сообщение о выпуске хризотилцементных труб
АОР «Народное предприятие ЗНАМЯ» производит и продаёт специальные напорные хризотилцементные (х/ц) трубы для устройств теплосетей отопления, горячего хозяйственно-питьевого водоснабжения и т.д.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"». АДРЕС ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Газетные полсы: «Регион» — region@oblgazeta.ru, «Общество» — society@oblgazeta.ru, «Земства» — zemstva@oblgazeta.ru, «Культура» — cultura@oblgazeta.ru, «Спорт» — sport@oblgazeta.ru, «Служба новостей» — news@oblgazeta.ru